

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre .. 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyed évre .. 3 kor.

*
 A lap esztendői részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulajdo-
 nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 20 fill.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyitóléc sora 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és
 könyvnyomtatás fogadtatnak
 el.
 Kéziratok nem küldendők vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megyénk új helységnevei.

Zombor, 1902. június hó 9.

Az 1898. IV. törvények rendeli, hogy minden községnek csak egy hivatalos neve lehet, természetesen magyar, vagy magyaros hangzású. Míg a magyarság örült a nemzeti eszme e külső térfoglalásának, — a nemzetiségek (nem a mieink a bácskaiak, hanem a románok, szászok, tótok) vehemens agitációt fejtettek egy a parlamentben, mint a társadalomban a Maria-Theresiopel, Raab, Kronstadt, Steinamanger stb. nevek meghagyása érdekében, azonban sikertelenül.

Természetesen az ország összes helységek hivatalos s magyar hangzású nevének megállapítása óriási munka, ha az alaposan készül. Az országos községi törzskönyvelési bizottság proponálja a nevet s a község és törvényhatósági bizottság meghallgatásával a belügyminiszter határozza.

A Bácsmegyére vonatkozó javaslatot ezen bizottság már elküldte Karácson Gyula alispánhoz, ki azt kiadta a községeknek, melyek azt most tárgyalják. A felette érdekes javaslatot a következőkben ismertetjük:

I. Apatini járás. Apatin (Bácsapáti), Bács-Bresztovác (Bácsberezstó), Bács Doroszló (Doroszló), Bodrog-Monostorszeg (Monostorszeg), Gombos (Gombos), Kupuszina (Nagyhetes), O-Szpar (Szpar), Prigevicza-Szent-Iván (Bácsszentiván), Szonta (Szond).

II. Bácsalmási járás. Bács-Almás (Bácsalmás), Bács-Madaras (Madaras), Bajmok (Bajmok), Jankovác (Jankovác), Katymár (Katymár), Kis-Szállás (Kisszállás), Kun-Baja (Kunbaja), Matheovics (Matételke), Melykút (Mélykút), Rém (Rém), Tataláza (Tataláza).

III. Bajai járás. Bács-Vaskút (Vaskút), Baracska (Dunabaracska), Bát-Monostor (Bátmonostor), Béreg (Béreg), Bikity (Bököd), Borsod (Bácsborsód), Csatalja (Csatalja), Csávoly (Csávoly), Dautova (Davod), Felső-Szent-Iván (Felsőszentiván), Gara (Gara), Rigyicza (Rég), Szántova (Hercegszántó).

IV. Hódási járás. Bács (Bács), Bács-Ujfalu (Bácsújfalu), Bogyan (Bogyán), Déronya (Dérnye), Filipova (Fülöp), Hódás (Hódás), Karavukova (Feketeszállás), Lality (Lilimos), Parabuty (Paripás), Pivnicza (Pincéd), Rác-Militics (Rácmilitics), Vajska (Vajska).

V. Kulai járás. Bács-Keresztúr (Bácskeresztúr), Bács-Kula (Kula), Cservenka (Cservenka), Kis-Kér (Kér), Kuczura (Kuczura), O Verbász (Overbász), Torza (Torza), Uj-Verbász (Ujverbász), Veprovác (Vepród).

VI. Nemetpalánkai járás. Bács-Bukin (Dunabükény), Bács-Cseb (Dnucseb), Bács-Novoszeló (Bácsújlak), Bulkesz (Sávolykeszi), Gajdobra (Szépliget), Nemet-Palánka (Nemetpalánka), O-Palánka (Opalánka), Obrovác (Boróc), Paraga (Parrag), Plávna (Palona), Szilbás (Szilbás), Tovariso (Vasaros), Uj-Palánka (Ujpalánka), Wekerlefalva (Wekerlefalva).

VII. Óbecsei járás. Bács-Földvár (Bácsföldvár), Bács-Szent-Tamás (Szenttamás), O-Becse (Obecse), Petrovosszello (Pettereve), Turia (Turja).

VIII. Titeli járás. Alsó-Kovil (Alsókabol), Felső-Kovil (Felsőkabol), Gardinoveze (Gardinócz), Káty (Káty), Kovil-Szent-Iván (Kabolszentiván), Lok (Sajkások), Mosorin (Mozsor), Tisza-Kálmánfalva (Tizsakálmánfalva), Titel (Titel), Vilova (Tündéres).

IX. Topolyai járás. Bács-Topolya (Topolya), Bács-Feketehegy (Bácsfeketehegy), Bajsa (Bajsa), Csantavér (Csantavér), Kis Hegyes (Kishegyes), Omorovicza (Omorovicza), Pacsér (Pacsér), Sándor (Sándor), Szeghegy (Szeghegy).

X. Ujvidéki járás. Begecs (Begecs), Deszpot-Szent-Iván (Urszentiván), Glozsán (Galozsány), Járek (Járek), Kiszács (Kiszács), Kulpin (Kulpin), Ó-Futtak (Ofutak), O-Kér (Okér), O-Sóve (Osóve), Petrovác (Petrovác), Piros (Piros), Temerin (Temerin), Uj Futtak (Ujfutak), Uj-Sóve (Ujsóve).

XI. Zentai járás. Ada (Ada), Bács-Martonos (Martonos), Mohol (Mohol), O Kanizsa (Okanizsa).

XII. Zombori járás. Bezdán (Bezdán), Csonopla (Csonoplya), Gakova (Zombordecki), Gyulafalva (Bácsgyulafalva), Kerynya (Kerény), Kollut (Küllöd), Kruzevlya (Körtés), Nemes-Militics (Nemesmilitics), O Szivác (Oszivác), Szanisics (Oszallás), Uj-Szivác (Ujszivác).

XIII. Zsabyai járás. Csurog (Csurog), Goszpodince (Boldogaszonyfalva), Gyurgyevo (Sajkagyörgye), Nádaly (Nádaly), Zsabya (Zsabya).

A zárjel közti helységnevet tervezett új név.

Állami gyermekmenhelyek. Széll Kálmán miniszterelnök széleskörű működésében kiváló, mondhatnók kivételes helyet foglalt el az emberbaráti téren való tevékenysége. És valamint mindent, amihez fog, a helyes végénél ragad meg, úgy az állam legdrágább javának, az élő emberanyagának megmentésénél is a kellő helyen fogott munkához, annak a számtalan gyermeknek a megmentésénél, kik elhagyottan állnak a világban, minden védelem nélkül s tönkre mennek, vagy embertársaik terhére s felelőre lesznek, ha gyomként minden nevelés nélkül felőnek. Az állami gyermekmenhelyekről szóló törvényről tülzás nélkül elmondhatjuk, hogy mértőföldmutató állami fejlődésünkben. Nemcsak általános szempontok szólnak e mellett, hanem az állami tekintély szilárdítására, az összeséghez való ragaszkodás felkeltésére és erősítésére való tekintet is, mert mi sem képes inkább előmozdítani az állampolgár-

ság tudatát még a legdacosabb elemeknél is, mint annak megismerése, hogy az állam nemcsak követel, hanem segíteni is kész és erős kézzel beavatkozik, hol a közérdek kívánja, tekintet nélkül a nemzetiségre és felekezetre. Az állami gyermekmenhelyek Budapesten kívül Kassa, Szombathely, Békés Gyula, Arad, Temesvár, Szeged, Rima-Szombat, Nagy-Szóllós, Munkács, Szabadka és Nagyvárad városokban kezdtek meg működésüket s bizonynyal teljesíteni fogják magasatos hivatásukat, melyet nemes alkotójuk tűzött eléjük.

Szerb egyházi kongresszus.

Karlóca, június 7.

Tallian Béla titkos tanácsosnak, a szerb egyházi kongresszus királyi biztosának ünneplés fogadására ide érkezett Nikoltis Miron, Gruics Mihály és Bogdanovits Lucian püspökök, sok kongresszusi képviselő, a Filipovits báró nevét viselő gyalogezrednek egy diszszázada zenekarral és féltüez tüzérség a pétérvári váról. Jovanovits Pál miniszteri titkár, a kit a kir. biztos mellé kirendeltek, a pátriárka palotájában bereendezte a kir. biztos irodáját és Szabadkára eljete utazott a biztosnak. Tallian Béla dében érkezett Szabadkára, a hol Schmausz Endre főispán és a város küldöttsége fogadta. Ujvidéken Péter Pál főispán és Ujvidék szab. kir. város küldöttsége üdvözölte a királyi biztost, a ki az üdvözlő beszédre így válaszolt:

Ó cs. és ap. kir. Felsége nevében melegen köszönöm Méltóságodnak és Ujvidék szab. kir. város közönségének szives jókívánatait és fogadását. A midőn Felséges Uram parancsának engedve, legmagasabb személyének képviseletére vállalkoztam, tettem azt ama meggyőződésből, hogy a Felség parancsából és a magyar korona bizalmából általam követett eljárás és irány nemcsak hogy ellentétes nem lesz a kongresszus által követettel, hanem ezzel párhuzamosan halad, ezzel biztosítván annak eredményes és hasznos működését. Igényli ezt az autonómiai ügyek hosszú idon át tapasztalt zavartsága, a rend, a vagyonek ellenőrzésének szabályszerű menete, végeredményében a magyarországi szerb nemzeti egyház tekintélye és jó hírűvének visszaállítása. Mindenki segítségét, a ki működésében őszintén támogat, a legszívesebben fogadom párt és nézetkülönbség nélkül, mert hiszem és vallom, hogy a békét és az oly nagyon kívánatos rendet s e kongresszus zavartalan lefolyását biztosítani hazafias kötelességünk.

Ujvidékről a város deputációja Karlócára kísérte a királyi biztost, a kinek megérkezésekor a pályaudvaron föllállított diszszázad zenekara a Gott erhaltet játszotta és a diszszázad kapitánya megtette a szokásos jelentést, mire a királyi biztos a diszszázad előtt elhaladt. A város nevében Jankovics polgármester üdvözölte és a kongress-

A „BÁCSKA“ tárcája.

MEGTERVE.

Írta: Szestay Emil.

Egy óráig haladtak már egymás mellett, mikor a férfi megszólalt:

— Mondd csak Anna, aztán megmértél volna-e esküdni?!

Az asszony nem válaszolt. Haladtak szólanul tovább. Csipős szél fújt a fal felől, mintha abból a széles u-cából ömlött volna ki, melynek közepén állott a templom sugar rezes tornyával. Permetezve hullott az apró eső az őszi vetésre. A szélmalom vitorlája gyorsan rajzolta a nagy felkőröket az előtte álló domb tetejére, mint valami hatalmas körző. Kocsi jött velük szembe, az árendás új ellenőre, aki végre kibőjtölte az alkalmaztatást hosszú askalódás után; viccelődve kiáltott le:

— Na Sándor, megtanult-e rabul?

Gombásnak a füle töve is piros lett a szégyentől, de csak a fogait szorította össze és hallgatott.

Bealkonyodott mire baba értek. A szoba sötét, hideg és csendes volt. A két gyermek ott aludt a kemence mellett. A nagyobbik ölelben tartotta a kisebb fejét. Addig biztatta, addig csitította a siránkozót, míg végre őtet is elnyomta az álom. Az anya érintésére felébredtek mind a ketten, de nem mertek tudakozni, mint máskor. Érezték, hogy pereg valami az arcukra. Némán, szorongva hallgatták az elfojtott sírást. Nem volt az ritka előtűk, sokszor sirdogált a szegény asszony s mindig volt oka rá; most pedig talán több mint máskor.

Gombás kint maradt és amit máskor nem tett, szalmát hordott be és fűtött. Elasztette a mobón csapkodó lángokat, a melyek csak halvány reflexziói lehetek a lelket eltöltő önvád- és baragnak.

Maga sem tudta mi fáj jobban: az-e, hogy a feleségével annyiszor olyan kíméletlenül bánt, vagy a szégyene, hogy rahlónak gondolják. Ujra és újra felmérték lelkében az a gondolat, hogy mi módon is van teremtve

az az asszonyi szív, mely oly sokat képes megbocsátani annak, a kihez sorsát fűzte. Még ott sötétlenek testén a kék foltok, melyeket a gorbomba férj mámoros fővel ejtett és már is képes azt elfeledni, ha kell letagadni, csak azért, hogy kimentse a veszedelemből azt, ki őt boldogtalanná tette.

Gombásné reszketeg, sápadt arccal állt a bíró elébe, kendőjét előre buzta, mintha az ő büne lett volna az a folt a homlokán. Igyekezett eltakarni.

A bíró felmutatott egy egészen új kulcsot, melyet az árendás kirabolt szekrényében találtak, s kérdezte, hogy ismeri-e.

Gombásné tudta, hogy ki ellen kell tanuskodnia, hogy kit terbel a gyanu, de a jobb meggyőződése azt diktálta, hogy a ferje ártatlan abban a dologban.

— Nem látam soha sem — válaszolt balkan, amint közlebről megnézte. Nem hordott ő kulcsot soha sem magánál. Tessék elhinni, hogy hamisan van bevádolva — folytatta meggyőződéssel — nem képes ő olyasmire. Megesküszöm rá, hogy más követte el a lopást.

És a tanuskodás helyett elszámolta minden jótulajdonosságát s azt is csak pauszakodólag jegyezte meg, hogy az alkalom tette egy kicsit mulatósá, de azért nem költ sokat, csak a menyit a fizetéséből tellik.

Olyan esdőleg beszélt, hogy kételkedni sem lehetett a szavaiban.

A kék foltok pedig hallgattak és azt sem tudta senki, hogy a havi harminchárom forintból mennyit látott a szegény asszony, hogy mennyit szenvedett.

Az utolsó csomó szalmát is bedugta már a kemencébe s amint a kicsapó láng fénye arcába verődött, a komor vonások visszatűkrözték a lelkében végbemert harcot. Azzal az elbatározással lépett be a szobába, hogy letörölje a jó asszony könnyeit, bocsánatot kér tőle és fogadást tesz, melyet meg fog tartani mindig, örökké. Amint azonban szomorú tekintetével találkozott szeméi, olyan méltatlannak érezte magát, hogy képtelen volt rá. Az asztalon égett az egyszerű lámpa, az asszony csendesen járt, a gyermekek szólanul néztek egymásra. Látták, hogy valami nagy dolog történt, amit ők nem képesek megérteni. Siettek lefeküdni. Az ágy

elő térdelve, balkan mondták el imájukat s szorosan összebujtak. A szemeket erősen behunyták, hogy mihamarább elaludjanak.

Gombás addig-addig töprengött, fejét tenyerébe hajtva, míg a felesége meg nem szólította, hogy nyuljon már az elébe tett ételhez. Ekkor felállt, oda vonta magához a szegény asszonyt s feltette még egyszer az uton elhallgatott kérdést:

— Mondd Anna, meg mertél volna-e esküdni az ártatlanságomra?

Ismét nem kapott választ, de e helyett nagy könnyecseppek gördültek ki szeméből.

— Nem vétkeztl volna — mondotta elérzékenyült hangon — azért, hogy korhelylyé lettem, rabolni nem fogok soha. Akkor éjjel, igaz nem voltam itthon, mulattam és . . . itt elhallgatott, visszagondolt a bajnali jelenetre, akkor főtötte meg mámoros fővel a jóakaró szemrehányásaiért a feleségét.

— Ha tudod, feledd el a mi történt, bocsáss meg, mindent jóváteszek. Nem maradunk itt, ahol az ellenségeim meggyanusítottak, elmegyünk vissza haza. Dolgozom ismét, folytatom a mesterségem. Jó ipar a lakosság. Emlékszel rá, milyen két új szaszt kaptam egyszerre a földesúrtól, mikor a rácsot elkészítettem. És hogy meg volt elégedve a munkámmal.

A nagyobbik lányka amint a szunyókolásból felnyitotta szemét, kétségbeesetten felkiáltott:

— Ne üsse, ne bántsa a mamát! mama, mama!

A kisebbik is felebredt s az is védőleg emelte kezét. Alig lehetett őket megnyugtanni.

Hogyan is gondolhatták volna, hogy apjuk karja ölelőleg is fonódhatik az anyjuk nyaka köré, mikor még azt nem látták.

— Aludjatok csendesen, álmodjatok szépet — biztatta a kis aggódókat anyjuk az ágyuk szélére ülve. Elme gyünk nagymamához kocsin messzire. Csak aludjatok szépen, nem bánt engem apátok. Ő szeret minket.

És a szegény asszonynak már nem a fájdalom, de az öröm könnye ragyogott a szempillán.

meg azt, melyen teljes áhitattal imádkozunk jóságos királyunk üdvéért és szelid és bölcs uralkodásának még hosszú tartamáért. Városunk közönsége is a szokott módon ült meg a koronázás évfordulójának napját. A középületekre kitértek a nemzeti lobogókat, ünnepélyes isteni tiszteletek és az iskolákban ünnepélyek voltak.

Kinevezés. Császkai György kalocsai érsek Evetovits János bajai róm. kath. káplánt a bácsi plébániához adminisztrátornak (in spiritualibus) nevezte ki. Ezen kinevezést a „Bajai Közlöny“ a következő kommentárral kíséri: Evetovits János több mint 12 évet töltött Baján, hol tudományos képzettsége, udvarias, előzékeny modora, a köztgyekek és az irodalom terén kifejtett hasznos és üdvös tevékenysége általános becsültségre tett szert. Evetovits János irodalmi működését lapunk t. olvasói is ismerik, több alkalmal kereszte fel kiváló, tudományos régészeti tanulmányaival lapunkat.

Új kamarás. Kakaalomniczy Berzeviczy Gyula vármegyei kir. állami anyakönyvi felügyelője a napokban tette le a kamarási esküt. E család II. Endre alatt nyerte armálisát, első ismert őse „Rutgers alias Rudinger“ volt. Magyar neve a családnak Berzevicze községtől ered, melyet királyi adomány fejében kapott a házának teljesített szolgálatokért, a család jelenleg 2 ágazatra oszlik: a szépesire és sárosira.

Az újtemplom berendezése. A Falcione Lőrinc által adományozott remek oltár — amint azt lapunk múlt számában közöltük — már kézen áll. Mayer Béla bosoni püspök, városunk nagynevű szülötte, két oltárt adományozott az újtemplomnak. Az egyik sz. Alajos, a másik nép. sz. Jánosnak van szentelve. A két oltár már megérkezett és ma kezdik meg felállítását, úgy hogy mire Császkai György érsek városunkba jön, már készen fognak állni. Simatis Mihály polgártársunk, kalyhas egy zóbor csoportot a szent sírról adományozott Sűd korona érdekében, özv. Szemző Jánosé pedig egy apostol-szobrot és négy oltárvánkost ajánlt fel. Ezen igazán nagyon szép adományokon kívül még igen sok tárgy hiányzik a templom belső berendezéséhez. Négy apostol szobor, a szószék, az örök lámpa, a keresztút, a padok és a csillárok és a mi nagyon fontos tárgy, a harangok. Általános az óhaj, hogy az újtemplom felszentelése hazánk első apostoli királyja Szent István napján történjen: azért kívánatos lenne, ha azok a hitbuzgó hívek, kik a belső berendezéshez hozzájárulni akarnak, ezt mielőbb megtenni szíveskedjenek. Felvilágosítással és bizottsággal szolgál Latinovits Stanci, a templomépítőbizottság buzgó jegyzője.

Császkai György Zomborban. Császkai érsek zombori ünnepelésére vonatkozó nagy programmból — melyet lapunk egyik múlt számában közöltünk — kimaradt a következő rendelkezés. Az érsek pénteken 12 órakor néhány látogatást óhajtott tenni, pénteken délután 5 órakor meglátogatja a központi fiúiskolát, utána a zárdaiskolát, végül este fél hét órakor az óvóné-képző intézetet; szombaton 12 órakor megtekinti az újtemplomot. A tisztelőg küldöttségek sorrendje a következő: görög keleti papság, ev. ref. egyházközösség, ág. ev. hitközség, izraelita papság, izraelita hitközség, cs. és kir. hadsereg tisztikara, m. kir. csendőrség tisztikara. Főispán ur ömeltósága vezetés alatt: Bács-Bodrogh vármegyei törvényhatósági bizottsága és tisztikara, Zombor szabad királyi város törvényhatósági bizottsága és tisztikara, m. kir. pénzügyigazgatóság, kir. tanfelügyelő-ség tisztikara, m. kir. államépítészeti hivatal tisztikara, m. kir. folyamtermelői hivatal tisztikara, m. kir. kincstári ügyészi hivatal tisztikara, m. kir. posta- és távirat-hivatal tisztikara, Zombori kir. törvényszék és kir. ügyészség tisztikara, kir. állami főgymnázium tanárikara, zombori általános ipartestület, zombori magyar jótékony négyelet, zombori szerb jótékony négyelet, zombori izraelita jótékony négyelet, zombori polgári kaszinó-egylet és kaszinó-egyleti dalárda, zombori csitaonica, zombori iparoskör, zombori ügyvéd-egylet, Bács-Bodrogh vármegyei törvénelmi társulat, zombori szabad liceum egyesület, zombori iparos dalárda, zombori filharmónikusok egyesülete, zombori önkéntes tűzoltó-testület, zombori takarékpénztár részvénytársaság, zombori kereskedelmi és iparbank részvénytársaság, zombori iparosok önszervező-egyesülete, zombori ipari hitel és árucarnok szövetkezet, a római katolikus kegyuról bizottság, templomépítési bizottság és templomépítési gyűjtő-bizottság, római katolikus iskolaszék és tantestület, római katolikus papság.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Eremín Ozren ó-becsei kir. adóhivatali gyakornokot, az erszébetvárosi kir. adóhivatalhoz adóosztázt nevezte ki.

Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Michelsz János zombori földbirtokosnak a zombori áll. főgymnáziumhoz kötött Jeszenszky Dező és Malesevit Miklós-féle ösztöndíj-alapítványok gyarapítására 200—200 koronával tett adományáért köszönetét nyilvánította.

A vármegyei főjegyző Kis-Hegyesen. Ifj. Vojnits István vármegyei főjegyzője, Popovits Mirkó várm. számvevő kíséretében Kis-Hegyésre utazott, hogy ott a beadott panaszok tárgyában vizsgálatot tartson.

Markovith Lajos zombori törvényhatósági bizottsági tag ur felkért a következő nyilatkozat közlésére: Tekintetes szerkesztő ur! A „Zombor és Vidéke“ f. évi június hó elején megjelent számában dr. Lallosevit János törvényhatósági bizottsági tagtársamnak a tisztviselők fizetésének javítása tárgyában előterjesztett beszédét jól-rosszul reprodukálván, ennek keretében csekély személyemről is megemlékszik oly módon, mintha én a szónok azon szavai után „a polgármester nem dolgozik, utazgat stb.“ közbeszóltam volna, hogy „ez már igaz“. A mily férfiatlan dolognak tartanám ezen közbeszólnak letagadását, ha igaz volna, éppen úgy felháborodik igazságérzetem ezen valótlan állítás ellen, ha az csupán egyszerű tévedésen alapulna is. A tény ez: dr. Lallosevit János barátom a közgyámi állás kérdésénél azt vitatta, hogy a közgyám nagyon is el van látva munkával, odavetette — már éppen a szavakra nem tudok visszaemlékezni — de az volt az értelme, hogy ha igaz, hogy a közgyám évente csak 37 érdemleges ügyet intéz el (mit azonban ő meg nem engedett), ez esetben a polgármestert terhelné a felelősség, miért nem jelentette ezt be. Erre szóltam én közbe, hogy „ez igaz!“ Ennyit az igazság érdekében. Zombor, 1902. június hó 6-án. A t. szerkesztő urnak készséges híve Markovith Lajos.

Szinészet. Hevesy Mihály szinigazgató 36 tagból álló szinársulata Adán kezdte meg szinielőadásait.

Új tanítónő. A kalocsai érseki tanítóképző intézetben megtartott vizsgálaton Popovits Olga k. a., Popovits Sebő várm. tb. főjegyző leánya kitűnő eredményt tette le a tanítóképzés vizsgálatán.

Gyermek jünialis. Szombaton a koronázás évfordulója emlékére a zombori r. k. tanítótestület a Sikarában nagyszabású gyermek-ünnepélyt rendezett. A zöldelő fák, a virágokkal pompázó bokrok közt vidám mulatás vidám zaja, gyermekkacagás, szülők öröme, tanítók szép sikere töltött tanyát.

Az ünnepélyre a gyermekek zászlók alatt tanítók vezetése alatt vonultak fel a templomba, hol szent mise volt. Az isteni tisztelet után az összes gyermekek a szent háromságtéren jöttek össze és a zombori zeneiskola fuvó karának kísérete mellett elénekelték a magyar nemzet imáját a Hymnuszt.

Innen zenekísérettel a Sikarába vonultak és délig vidám játék közt folyt az idő. Mindenfelé vidám játszó gyermekcsoportok voltak láthatók és mindenfelé gyermekjáték volt napirenden. Az óriási számban összegyűlt közönség igaz gyönyörrel nézte a jövő reményeinek szép játékát. A rendezésben kiváló részt vett Resch János hitoktató, akit a sok gyermek igazán nagy szeretettel vett körül.

Délután öt órakor koronázási és milleniumi emlékünnepély volt a zászlókkal díszített játszótéren. Az iskolai ünnepségek megszokott nivóját magasan túlszárnyalta ez az ünnepély, melynek tartalmassága, hazafias szelleme arról győzte meg az óriási nagyszámban megjelent közönséget, hogy a zombori r. k. tanítótestület céltudatosan és hazafias szellemben neveli a tanulókat.

A tartalmas műsor előadott számai nemcsak izléses megválogatásukkal, hanem az előadó tenulógyermekek készültégre és öntudatra való szereplésével is megnyerte tetszését a közönségnek, mely zajos tapsokkal adott kifejezést a hallottak felett való teljes meglepődésének.

A közönség elismeréséből bőségesen és méltán kijutott a tanítóknak, akik minden elismerésre érdemes körültekintéssel és ritka ambícióval tanítják a gondjaikra bízott gyerekeket.

Az ünnepélyt a Király-hymnusz nyitotta meg, melyet az 5. és 6. osztály növendékei szépen énekeltek.

Erre egymásután igazán szép, hazafias szellemű költemények előadásában gyönyörködött a közönség. Major József l. o. t. értelemmel szavalt „Mikor imádkoztunk“ című ódát, a kis Köröm Géza l. o. t. szépen mondta el, hogy ez a föld a magyarok szeretett hazája, Szabó Miklós l. o. t. büszkeséggel szavalt a huszárokról, Vinkó Vilmos 2. o. t. pedig hűvel adta elő: mi a haza? Ez után általános feltűnést keltett Soksics György tanyaitanuló szaválata. A kis bunyó gyerekek, ki az iskolában tanulta meg a magyar nyelvet, magyaros kiejtéssel, szépen szavalt el Hazámhoz című költeményt, mi derek tanítójának érdeme, ki nagy buzgósággal tanítja a magyar nyelvet. Csibás Endre is kitűnő szép megnyerő szaválattal. A haza című költeményt szavalták Bárczy Géza, Tuna József, Schmidt Konrád, Szankovits Kornél, majd Kalesán János „ki volt nagyobb“, Szabó Tibor „Hunyadi“, Magyar Máté „Ébresztő“ költeményeket szavalták értelmesen.

Az énekek is nagyon tetszettek: Imádkozni meg-tanított jó anyám, Idegen földön, Rákóczy, Bercsényi, harsog a trombita, a magyar népdalok és végül a hymnusz nagyon tetszettek.

Lévay Nándor a tanítói kar jeles tagja, gondolatokban tartalmas szép hazafias beszédet mondott, mely általános hazafias lelkesedést keltett.

A műsor előadása után már a nagyok vették át a mulatást, vigan szólt a zene, folyt a bor és táncra perdült a fiatalság. A mulatozás kezdetén Czinkler Gyula tanító nagy tűzi játékot rendezett. Az egész ünnepély minden ízében pompásan sikerült és teljes elismerés illeti meg a derek tanítótagunkat.

A zombori színház. A zombor-nyitrai színházra pályáztak: Földesny Sándor, Szabadhegyi Aladár, Monori Sándor, Zombori Andor, Polgár Béla, Nádassy József. A legutóbb tartott szünügyi bizottsági ülés dr. Grün Samu indítványára akként határozott, hogy a választás jogát Nyitra városra bizza.

Égi tüntemény. F. hó 6-án este 1/2 10 órakor Torzsán igen ritka és gyönyörű égi tünteményt észleltek. A délnyugati égbolton mintegy 3 méter hosszú, 1/2 méter széles, fölül csucos, alul széles, függélyes lángoszlopot lehetett látni, mely kézzel szűrke felhőzet között lebegett s látszólag mozdulatlanul állt. Ettől jobbra körülbelül 4 méterre a szűrke felhőzetben tul 1/2 méter széles, körülbelül 10 méter hosszú hullámzatos vörös sáv volt. A tüntemény majdnem hajnalhasadáig volt látható, habár már homályosabban. A tüntemény mérhetetlen távolságban látszott lenni és miután alakjában nem változott, következtetjük, hogy esetleges tűzvész visszfénye nem volt, hanem talán delifény, vagy vulkanikus reflex. Megjegyzendő, hogy a tünteményt egy kis nyári zivatar előzte meg, melyet csendes eső követett és csak ezután volt látható a gyönyörű égi tüntemény.

Rózsakiállítás. A vármegyei gazdasági egyesület hódásági járási főkegyete, a folyó hó 22-én megtartandó szarvasmarha díjazás alkalmával rózsakiállítást rendez. A kiállításban bárki részt vehet, ki ezen szándékát az egyesület alelnökénél folyó évi június hó 20-áig bejelenté, hol minden bővebb felvilágosítás nyerhető. A nyertesek díszoklevelet nyernek. A kiállítás élén Korény Béla alelnök, hódásági földbirtokos áll, kinek egy vármegyeszerte híres remek rózsakertje van, mely messze földön ritkítja párját.

Egyházmegyei gyámintézeti közgyűlés. A bács-szeremi ág. hitv. evang. egyházmegyei gyámintézeti folyó hó 24-én Ujvidéken fél 9 órakor délelőtt fog megtartatni. A közgyűlés tárgysorozata a következő: Világi elnök megnyitó beszéde. Egyházi elnök évi jelentése és ennek folytán szükséges intézkedések. A bizottság javaslata a segélykiosztásra vonatkozólag. Szavazatbeadás a kertletti gyámintézeti egyházi elnökére. A jövő közgyűlés helyének való kitűzése. Indítványok.

Gyermekestély. Thurszky János szöntai jegyző és neje vendégszerető házában, június hó 4-én gyermekestélyt rendeztek. A fényes estélyen jelen voltak a család zombori, bezdáni, gombosi rokonai és a szöntai intelligencia. A nagy számban jelen volt vendégsereg nagy gyönyörűséggel nézte a szép kicsinyek előadását, a mely egy valóságos fényesen díszített házi színpadon folyt le.

Latinovits Pal főispán gyűjtése az újtemplomra.

Az épülő újtemplomra ömeltósága a főispán ur által megindított gyűjtéshez adományokkal a következők járultak:

Folyó hó 6-án megjelent 43. számunkban a befolyt adományok összege 4920 K 30 f.

Császár Péter főszozolgabíró ur gyűjtése járása területén:

O-Morovica: Pálch Antal 4 kor. B.-Topolya: Császár Péter 5 kor., Tukacs Fábán, Császár Ilonka, Császár Margit, Jedlicska Mihály 2—2 kor., Császár Vera, Malonyai Béla, Szigethy János, Tóth Ernő, Allaga Pál, Bodza György 1—1 kor., Morvay Ferenc, Dósa Ferenc, Zárodzsky Máté, Hesz János, Gaál Imre 40—40 fil., Pataly István 30 fil., Rind János, Füttyü Ferenc, Kovachich Béla, Németh Elek 20—20 fil., Prokecz Antal 10 fil. *Pacsér:* Bogó Ödön 2 kor., Bogó Ödöné, Jankovich Géza, Aradszky Jakab, Csik Zalár 1—1 kor. *Bács-Feketehegy:* dr. Cziráky József, Cziráky Józsefné 2—2 kor., Cziráky Márta 2 kor. *Kis-Hegyess:* Limbek Pál 2 kor. 39 K 20 f. Eigl József Futtak 20 K — f.

Az apatini erdőhivatal gyűjtése:

Trauer Gyula, Olvasbatlan aláírás 1—1 kor. 2 K — f.

Vojnits Máté főszozolgabíró ur gyűjtése járása területén:

Baja: Vojnits Máté 5 kor., Mentényi Sándor 2 kor., Nagy Lajos, Szabó Árpád, Bauer Frigyes, Borocz Ernő 1—1 kor., Mentényi János 50 fil. 11 K 50 f.

Báthmonostor: Borsay Jenő, Devics Károly, Muró Péter, Dajbukát Lukács 1—1 kor., Bohunek Irma 80 fil., Brichta Kálmán, Kis József 50—50 fil., N. N., Béda János, Papp Antal ifj. 30—30 fil., Keszler Mihály, Grünfelder Etel, Hurtony József, Németh István, Kiss István dinnyes, Horváth Peter, Papp János, Szlavikovits József, Béda Márton, Kovacsics György, Hurtony János, N. N., Szlavikovits Ferenc, Szlavikovits Peter, Kohn Hermin, Raczintz Ignác, Szlavikovits György, Szlavikovits István, Gugolák István, Horváth Ferenc, Zrinyi Péter 20—20 fil., Csili József 10 fillér 11 K — f.

Borsód: Borsód község mint erkölcsi testület 20 kor., Pilaszánovits Péter, Nitsner Nándor, Peralits Miksa, Mayer György, Visz-meg Márton, Zomborecsits Jakab, Vancsura Antal 2—2 kor., Faller Lajos, Latinovits Sándor, Unger Boldizsár 1—1 kor., Februáry S. 60 fil., Sétáló József 40 fil., Nék Mihály 30 fil., Harner Simon 20 fil. 38 K 50 f.

Bács-Vaskút: Vaskút község mint erkölcsi testület 10 kor., Szathmáry József, Thold István 2—2 kor., Odry István, Alföldy János 1—1 kor. 16 K — f.

Bikity: Bikity község mint erkölcsi testület 100 kor., Tománovits György 10 kor., Albert Vendel, Albert Vendelné, Bagi János, Jagich Máté, Odor András, Angeli Ferenc, Hartmann Ferencné 2—2 kor., Ditellon Mihály, Vidra János, Gergur Lukács, Szántó János, Kris-herris István 1—1 kor., Busch József, Busch Józsefné 50—50 fil. 130 K — f.

Az eddig befolyt adományok összege 5168 K 50 f.

A zombori újtemplom építésére folytatóg befolyt: Pekánovits András ivén: Dzsinitz József, Thum Adolf 20—20 kor., Martin József plébános, Pekánovits Antal, Szemes József, Rados Márkó, Szűts Károly, János Gusztáv, Bosnyák Gyena, Pekánovits András 10 -10 kor., Bisehoff Ádám, Scher Henrik 5—5 kor., Répits Sándor, Hoszorszthy N., Kubatovits Mákszó, Lajos István, Torma János, Ráits Mátás, id. özv. Dzsinitz Antalné, Sörös Antal 2—2 kor., Rovákovits Gergelyné, Tomasits Illés, Czuezanits Ferenc, Pekánovits Antal kicsin, özevgy Odry Franciska, Szévald Lipót, Karagits Jakab, Boeker Sztipán, özv. Vujevits Jovanné, Lajos János, Répits István 1—1 kor., Maszevits Sándorné, Krizsán Roza, özv. Gromilovits Józsefné 40—40 fil. Ackermann János felajánlott két oltárterítőt és két kis vankost oltárra. Továbbá adakoztak: Neoresita István 10 kor., Mazur György 4 kor. és Harmuth József 10 koronát. Közli: dr. Thurszky Zsigá gyűjtőbizottsági alelnök.

A posta pontossága. A magyar posta pontossága kifogástalan, itt is történetek már kézbesítések ugyszólván a cím minden közelebbi megjelölése nélkül. Most azonban a svájci posta egy esetéről vesztünk hírt, mely a pontos kézbesítésnek netovábbja. Egerben állomásozó zombori fú katonatiszt Ragazban (Svájcban) tanulmányuton lévő mérnök fivérének egy levelezőlapot írt, ilyképen címezve: N. N. építő mérnöknek Schweiz, és elfelejtette oda írni a helyet. A feladás május 21-én történt Egerben, és a levelezőlapot május 23-án Ragazban a címzettnek kézbesítette a posta.

A zónák szaporítása az államvasutakon. Az utazás, különösen nagyobb távolságokra, talán sehol sem olyan olcsó, mint Magyarországon. A zónarendszert Magyarország példájára más országokban is életbe léptették, de a zónának száma mindentől nagyobb, mint nálunk, ahol tizenegy zónán tul a menetdíj bármily távolságra ugyanaz. A rendkívül mérsékelt menetdíjak jelentékenyen megszorították ugyan az utasok számát, de egyuttal aránytalanul fokozták az üzemi kiadásokat is, úgy hogy ma a dolgok úgy állanak, hogy az államvasutaknak a személyforgalomból egyáltalán nincs haszna. Ez a körülmény arra indította az államvasutak igazgatóságát, hogy a zónák szaporítását ajánlja a kereskedelmi miniszternek. A miniszter elterjesztett javaslat szerint a most fennálló 14. zóna két, esetleg három zónával szaporíthatnák és ezzel természetesen ezekre az új zónákra nézve a menetdíjak is fölemel-tetnének.

Eljegyzés. Bölcskey Andor a magyar államvasut tisztviselője, eljegyezte Bauer Margit kisasszonyt, Goldberger Salamon és neje szül. Breuer Jenny, a Fume kávéház tulajdonosa leányát, Budapestén.

Munkásérmek. A szegedi iparkamara nemrég fölterjesztést tett a kereskedelemügyi miniszterhez, melyben kérte, hogy a miként a mezőgazdasági munkások jutalmazása már gyakorlatban van, alapítassanak az ipari munkások részére is jutalmak és kitüntetések.

Felelős szerkesztő: Dr. BALOGHY ERNŐ. köz- és váltó-ügyvéd. Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Boreladás.

Szavatosság mellett ajánlom valódi homoki boraimat: zöld szilvanyi, rizlingi, kövidinka és nemes kadarkát.

Kölesönhordók (250 l.) vagy saját hordókban. Grauaug Lipót, Bács-Almás.

Hirdetmény.

Az első ó-uj-szivaci takaré- és segélyszövetkezet által 1899. augusztus 1-én 151/IV. Sörös László és 1901. június hó 1-én 323/IV. szám alatt Sörös István nevére kiállított két drb egyenként 30 korona takaréketét összegről szóló betétkönyvecskék birtokosa felhívatik, hogy 30 nap alatt alulírott szövetkezet igazgatóságának mutassa be, mert ellenkező esetben érvénytelennek fognak tekinteni.

Kelt Ó-Szivac, 1902. június 6-án. Első ó-uj-szivaci takaré- és segélyszövetkezet IGAZGATÓSÁGA.

1919. szám. 1902.

Arverési hirdetmény.

Alulírott község elöljárói ezennel közhírré teszik, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező — egy tagban álló — 66 katasztrális hold föld, nemkülönben az iskolai alapvagyon tulajdonát képező 33 katasztrális ngarföld — akár egy tagban, akár 5 holdas részletekben — folyó évi június hó 15-én délután 3 órakor a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Csonopla, 1902. évi június hó 5 én. Deák Andor, Asztalos Mihály, jegyző. 2—1 bíró.

2067. szám. kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.

Apatin községben üresedésbe jött egy gyalogrendőri állásra, melylyel 600 kor. évi készpénzfizetés és a szükséges felszerelés van összekötve, ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázó által igazolandó, hogy a) magyar honpolgár; b) védőképzettségének megfelelő, 24. életévét betöltötte, az 50 iket pedig el nem érte; c) fedhetlen erkölcsű, teljesen rovatlan előéletű; d) teljesen egészséges; e) irni, olvasni tud és a községben divó német nyelvet bírja.

Az alkalmazásnál elsőbbséggel bír: 1. Az 1873. évi II. t. c. értelmében kedvezményezett altisztek és kiszolgált állami rendőrök; 2. A hadsereg és honvédségnél kiszolgált egyéneknek; 3. Kifogásnélküli rendőrségi szolgálatban (nem felelős őri minőségben) alkalmazásban állott egyéneknek; 4. Végül előnynek tekintetik, minden körülmények között a szolgálati magyar nyelvnek szó és írásban való bírása, valamint a nótalás.

Fenti körülmények és előnyök közokirattal igazolandók, az egészségi állapot törvényhatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolandó. A pályázati kérvények fentiek szerint okmányolva, alulírott előjáróságához folyó évi június 14 éig benyújtandók.

Ruházatot a rendőrök sajátjukból tartoznak fedezni, a felszerelést a község adja. Apatin, 1902. május 26 án.

Jellmann József, Szájer Antal, jegyző. bíró.

BITTERMANN NÁNDOR és FIA KÖNYV- ÉS KÖNYVOMDAI INTÉZETE ZOMBORBAN A VÁRMEGYE PALOTÁJÁBAN. Községi nyomtatványokból nagy rakfár. Papir- és írószerek a bevásárlási áron. Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítatnak. Községeknek három havi hitel. A „BÁCSKA” kiadóhivatala. Telefon szám: 18.

971. szám. kig. 1902.

Arverési hirdetmény.

Az 1883. évi 20. t. c. 3. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Bács Madaras község határában levő azon területeken gyakorolható vadászati jog, melyek az idézett törvényekben kitett kivételek közé nem esnek, nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek folyó évi augusztus hó 15 től számítandó 5 egymást követő évre bérbe fog adatni, melyre nézve az árverés folyó évi július hó 6-án délután 3 órakor fog megtartatni.

Kikiállítási ár 200 korona. Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekinthetők. Kelt Bács-Madarason, 1902. évi június hó 4-én. Vidákovits Balázs, Hartyányi Illés, jegyző. 2—1 bíró.

6374. szám. tk. 1902.

Hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Gákova község közlegelőjének fölöstása következtében készült átalakítási tervzet hitelesítésére batárnapul az 1902-ik év július hónap 5-ik (ötödik) és következő napjainak mindenkor reggeli 8 (nyolc) óráját a Bács-Bodrogh megyei Gákova községhezához kitzúte.

Erről az összes érdekeltek oly felhívással értesítetnek: hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervzet ellen nemaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő: mert a betétek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat a jóhiszemű harmadik irányában többé nem érvényesíthetik.

Továbbá fölszólítottanak: a) mindazok, akik az átalakítás tárgyát tevő ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitzúzott határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, avagy pedig a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik alapján a telekkönyvi bekebelezés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg; ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átirásra alkalmas adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kitzúldott bizottság előtt igazolják, avagy oda bassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa; mert különben jogait az uton nem érvényesíthetik és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek.

b) azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zalogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kitzúldott bizottság előtt jelenjenek meg; mert ellenesetben a belyegmentesség kedvezménytől elesnek.

Zombor, 1902. évi május hó 31-én. A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. Radány Péter, kir. tszéki bíró.

3—3

4632/1902.

Pályázat.

Az ó-keéri községi állatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok. Felhívom mindazon okleveles állatorvosokat, kik ezen évi 1000 korona fizetés, 40 fillér nappali és 80 fillér éjjeli látogatási díjjal összekötött állást elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi június hó 25-ig nyujtsák be annál is inkább, mivel a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom. Ujvidek, 1902. évi május hó 30-án.

Mezey Imre, főszolgabíró.

3—3

Zombor, Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatásból.

4355. szám. kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.

Ada községében rendszeresített és évi 800 korona javadalmazással egybekötött anyakönyvi irnok állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állásra csakis jegyzői oklevéllel bíró egyének pályázhatnak. Felhívom pályázni szándékozókat, hogy kellőleg felszerelt kérvényüket hozzám 1902. évi június hó 18-ig bezárólag nyujtsák be. A később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek. Zentán, 1902. évi május hó 30-án.

Dr. Mikosevits Kanut, főszolgabíró.

3—2

A nagyérdemű község b. pártfogását kéri GLASZ L. (lakik bezdáni-ut 174)

szerelő, épület-, mű- és géplakatos. Eszközöl jutányos áron acetylén világítási berendezéseket. Javit eséplőgépeket, varrógépeket, fegyvereket és bicikliket. Telefon és villamcsengő vezetéseket teljes megelégedésre jóttállás mellett készít. Kitzűnő referenciák birtokában kérve a n. é. község becses megrendeléseit, maradtam szolgálatkészen

Glasz L. műlakatos, elektro-mechanikus műhely ZOMBORBAN, bezdáni-ut 174.

3—2

Olcsóbb mint bárhol.

Női divatterem.

A mélyen tisztelt hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy az eddig is előnyösen ismert női konfekció-készítő műtermemet, megrendelöim buzditására,

női ruha divatteremmé alakítottam át. A midőn erről a m. tisztelt hölgyközönséget értesitem, becses figyelmüket divattermemre bátorkodom felhívni, egyben megjegyzem, hogy továbbra is női konfekciókat is készítek. Vidéki megrendeléseknél mérték- és próbavétel végett készséggel kimegyek. Legfőbb törekvésem oda irányul, hogy t. megrendelöim teljes megelégedését kiérdemeljem.

A m. tisztelt hölgyközönség b. megrendeléseit kérve, maradtam kiváló tisztelettel MARKOVITS IMRE, női konfekció és ruhakészítő.

20—16 Lakás: Deák Ferenc-körut (Korzó). Olcsóbb mint bárhol.

3—3

Zombor, Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatásból.

ÉLŐFIZ. Egész évre. Fél évre. Negyed évre. A lap szállítási költségeinek, anyagjainak nosnak kul.

Egyes szám a

Csás

* Örömmel, peljük városunk érseket, illusztris utjában a hitünkó genek kiosztásár

Kimondhatat itt tisztelhetjük jóságos szívű főp elkü főpásztorok áldanak és örömi nak és szereteten

Egész pályá és áll. Kezdődött gyermek- és ifjú és az Isten sze szent áldozat és imáda és dicsöt nem ér, kit le tanított, ápolta melyet az hozott értünk kiszenvet boldogságot áras

A jézusi sz vezéricsillaga, a és olyan fejedet a humanizmus ar

Szakadatlan áldozatoknak har lelkének fenkölt

A nemzeti zárdát emeltett művészetnek, vig dőknek, leszállt idegen, árva hazat árváknak édes ot

Városunk ké Jóságos szívében Vallási és kultur Két kiváló

A „BÁ

Csás

Vezesd, vezesd Hogy szép s Mint a kápoln Mint a hárf

Os Kaloesa es Voltam én nőe Hogy jötted e Uja s öregje

Mi is köte Ránk emlece „Fehérék ray S szívetek tis Ez áldó szav György, Kalo

Tiz ée múltot Felettünk azöt És közölünk Cserélte az é